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остановка  проблеми.  Стратегічні
виклики XXI  століття  суспільству та
економіці  України  вимагають

дотримання принципу  оновлення  вищої освіти.
Забезпечення  гнучкої  взаємодії  теоретичних,
практичних,  прикладних  аспектів  навчання,
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вибудовування тісного зв’язку між навчанням та
життям визначається через:

  посилення  творчої,  пошукової  діяльності
викладачів  і  студентів,  яка  адаптує  останні
досягнення науки;

 активне залучення студентів до самостійної
професійно  зорієнтованої  діяльності  в  рамках
розробки  індивідуального  проекту  під
керівництвом викладачадослідника;

 тісну взаємодію між навчальним закладом та
роботодавцем на різних етапах підготовки фахівця
та ін. [1].

Реалізація державної політики  з модернізації
вищої освіти  відображається  у Законі  України
“Про вищу освіту”  [2], дія  якого спрямована на
створення  умов  для  посилення  співпраці
державних  органів  і  бізнесу  з  вищими
навчальними закладами на принципах автономії
вищих навчальних закладів, поєднання освіти  з
наукою  та  виробництвом  з  метою  підготовки
конкурентоспроможного людського капіталу для
високотехнологічного та інноваційного розвитку
країни, самореалізації особистості, забезпечення
потреб  суспільства,  ринку  праці  та  держави  у
кваліфікованих фахівцях.

Поетапне  впровадження  даного  документу
визначає  зміни  до  освітніх  стандартів  та
особливостей підготовки педагогічних кадрів  із
вищою освітою,  зокрема учителів  з початкової
освіти.

Стрімкий розвиток мережних інформаційно
комунікаційних технологій (ІКТ), які визначають
тенденцію  зменшення часових  та просторових
меж  інформаційних  процесів,  відкривають для
системи  освіти  нові  можливості.  Доступність
різноманітних сервісів глобальної мережі Інтернет,
їх  адаптивність,  візуалізація,  інтерактивність,  з
одного боку, та потреба в організації ефективного
освітнього середовища, з другого, – визначають
необхідність  створення  інтегрованих
інформаційнокомунікаційних середовищ [3]. На
думку  В. Єфименко,  використання  ІКТ  в
проектуванні інформаційного середовища вимагає
кардинального  переосмислення  цілей,  змісту,
форм  і методів  підготовки  учителів  на  новому
сучасному рівні. При цьому необхідне дотримання
наступних принципів:

 принцип відкритої інформаційної системи;
  принцип  організації,  самоорганізації  і

розвитку  в  узгодженій  роботи  усіх  учасників
інформаційнопедагогічного процесу;

  принцип  варіативності  у  розвитку
інформаційного середовища;

  принцип  інформаційного  середовища  як
сприятливого  соціального  середовища,  яке

активізує інтелектуальні, моральні, комунікативні
можливості  особистості,  що  забезпечують
комфортну інтеграцію в соціумі і культурі [4].

Базуючись  на  загальних  засадах  оновлення
системи  професійної  підготовки  фахівців,
необхідності  ефективного  використання  ІКТ  у
практиці  початкової  школи,  є  підстави
стверджувати,  що  модернізація  процесу
професійної  підготовки  майбутніх  учителів
початкової  школи  буде  ефективною  за  умови
моделювання  процесу  формування  готовності
майбутніх  учителів  початкової  школи  до
проектування  інформаційнокомунікаційного
середовища.

Аналіз досліджень та публікацій. Проблеми
реформування  системи  освіти  України  та
необхідність зміни моделі навчання окреслено у
низці  праць  [5, 6, 7]. Особливості  застосування
активних форм і методів навчання, проектування
та  моделювання  процесу  підготовки майбутніх
учителів початкової школи висвітлено у  працях
О. Пометун,  О. Савченко,  О. Біда,  А. Линенко,
Л. Пархоменко, В. Крутій, Л. Хоружа, В. Кушнір,
Я. Неуймин.  Методичні  аспекти  формування
готовності майбутніх  учителів  до  ефективного
використання  ІКТ  розкриваються  у  працях
В. Бикова,  Н. Морзе,  Н. Дементієвської,
О. Іваницького,  М. Жалдака,  Л. Петухової,
Л. Чернікової та ін.

Аналіз науковометодичної літератури свідчить
про широту проблематики підготовки майбутніх
учителів  початкової  школи.  Проте  проблема
моделювання  готовності  майбутніх  учителів
початкової школи до проектування інформаційно
комунікаційного  середовища  залишається
недостатньо вивченою.

Мета статті полягає в обґрунтуванні вибору
методу моделювання та висвітленні особливостей
цього процесу у розробці проблеми формування
готовності майбутніх учителів початкової школи
до проектування  інформаційнокомунікаційного
середовища.

Виклад основного матеріалу. Забезпечення
дії механізму гарантування якості вищої освіти для
створення необхідної взаємодовіри, гармонізації
систем оцінювання якості вищої освіти України
та  Європейського  простору  вищої  освіти,
узгодження  Національної  рамки кваліфікацій  з
рамкою  кваліфікацій  Європейського  простору
вищої  освіти  для  забезпечення  академічної  та
професійної  мобільності  та  інших  заходів
організації входження в світовий освітній простір
вимагає поєднання надбань національної  вищої
школи та прогресивного досвіду країн світу.

З  досвіду системи  освіти  розвинених  країн
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бачимо, що нова педагогічна модель та підходи
до навчання  інтегрують у собі: самостійність та
аналітичне  мислення,  активне  залучення
студентів до навчання, дистанційність навчання,
можливість  прикладного  застосування  знань  у
реальних умовах, представлення концепцій знань
у  різних  формах,  повну  комп’ютеризацію усіх
навчальних  закладів,  акцент  на  вивченні  та
розумінні,  а  не  лише  на  запам’ятовуванні,
прозорість  в  оцінюванні,  постійне  оволодіння
новими  прийомами  та  методиками,  курси  за
вибором,  система  стимулювання  кращих
педагогів,  міждисциплінарність  у  підготовці,
критична самооцінка та ін. [8].

В  ході  дослідження  проблеми  формування
готовності майбутніх учителів початкової школи
до проектування  інформаційнокомунікаційного
середовища нами були виділені педагогічні умови
ефективності формування знань, умінь і навичок,
пов’язаних  із  формування готовності  майбутніх
учителів  початкової  школи  до  проектування
інформаційнокомунікаційного  середовища.
Належне виконання цих умов передбачає наукове
осмислення  шляхів  і  напрямків  формування
готовності майбутніх учителів початкової школи
до проектування  інформаційнокомунікаційного
середовища  в  професійній  діяльності.  Таке
осмислення  відбулось  шляхом  побудови  нами
відповідної моделі.

Використання моделювання як методу пізнання
зумовлене  його  перевагами  у  випадках,  коли
емпірична  картина  досліджуваного  об’єкта
неповна,  не  виявлена  в  деталях,  а можливість
синтезу наявних знань про  конкретний об’єкт  і
виявлення найбільш важливих дозволяє дослідити
його невивчені сторони. Для освітнього процесу
моделювання набуває особливої значущості, адже
його  реалізація  передбачає  прогнозування
майбутнього позитивного результату. Необхідність
моделювання  підготовки  майбутнього  вчителя
початкових класів до проектування інформаційно
комунікаційного середовища визначається низкою
факторів. Поперше, побудована модель дає змогу
представити  структуру  системи  формування
готовності майбутніх  учителів до проектування
інформаційнокомунікаційного  середовища,
зв’язки  та  залежності  між  властивостями  її
елементів, подруге, дане моделювання допоможе
проаналізувати,  об’єднати,  систематизувати
інформацію  про  окремі  сторони  професійної
підготовки учителів  початкової  школи,  а  також
уникнути дублювання, браку матеріалу, потретє,
така  модель  дасть  змогу  прогнозувати
функціонування  досліджуваного  об’єкту,
удосконалювати  функціональні характеристики

його  елементів,  раціоналізувати  процеси
конструювання,  управління,  враховувати
перспективи,  тенденції  розвитку  сучасних
педагогічних,  інформаційнокомунікаційних
технологій  щодо  підготовки  фахівців  і  т.ін.
Моделювання  процесу  готовності  майбутнього
учителя  початкової  школи  до  проектування
інформаційнокомунікаційного  середовища
виконує функції:  прогностичну;  діагностичну;
корекційну; навчальну.  З  метою  більш  повного
розкриття цих функцій та у зв’язку з важливістю
для нашого  дослідження науково обґрунтованої
побудови моделі процесу формування готовності
майбутнього  учителя  початкової  школи  до
проектування  інформаційнокомунікаційного
середовища,  розглянемо  деякі  особливості  як
самого  поняття  “модель”,  так  і  методу
моделювання  як  важливого  елементу наукового
дослідження в теорії і методиці професійної освіти.

Застосування  методу  моделювання  створює
можливість для вивчення та розробки допоміжної
штучної чи природної системи, яка поєднує як і
окремі  елементи  досліджуваного  об’єкта,  так  і
зв’язки між  ними.  Така  система  знаходиться  у
деякій  об’єктивній  залежності  з  предметом
дослідження,  здатна  заміняти  його  у  деяких
випадках, а також по завершенні дослідження –
репрезентувати інформацію про сам об’єкт, який
моделюється. Звідси, модель – це опосередковане
вивчення об’єкта, коли вивчається не сам об’єкт,
а  лише деяка  допоміжна  природна  чи  штучна
система  (О.А.  Ляпунов).  Серед  особливостей
моделювання  варто  відзначити  наявність
механізму  зворотного  зв’язку,  що
характеризується  можливістю  перенесення
елементів,  властивостей  і  зв’язків модельованої
системи  на  модель  і  навпаки.  За  визначенням
І.Т.  Фролова,  під  моделюванням  розуміємо
матеріальну чи уявну імітацію реально існуючої
системи  шляхом  спеціального  конструювання
аналогів, які відтворюють принципи організації
та функціонування даної системи [9].

Модель  –  це  схема  будьякого  явища,  що
представляє його у найбільш загальному вигляді
[10].  Модель  –  це  така  подумки  уявлена  або
матеріально  реалізована  система,  яка,
відображаючи  або  відтворюючи  існуючий  або
проектований  об’єкт  дослідження,  здатна
заміщати  її  так,  що  її  вивчення  дає  нам  нову
інформацію  про  цей  об’єкт.  У  моделі
відтворюються  найбільш важливі  компоненти,
властивості,  зв’язки  досліджуваних  систем  і
процесів,  що дозволяє  адекватно оцінювати  їх,
прогнозувати  тенденції  їх  розвитку,  а  також
ефективно управляти цим розвитком [11].
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Отже, модель  є штучно створеним об’єктом,
що  відтворює,  імітує досліджувані  властивості
реального об’єкта, явища, що складають предмет
вивчення.  Модель об’єкта  завжди є простішою
порівняно  з  реальним  об’єктом,  хоч  процес  її
визначення  є  досить  складним;складність
соціальних, у тому числі й педагогічних процесів,
їх  залежність  від  значної кількості  змінних,  що
віддзеркалюють зовнішні умови та інші чинники
надто  ускладнюють  побудову  моделі  та  її
використання. Відсутність кількісних теорій, які
адекватно відображали б основні якісні аспекти
досліджуваних педагогічних явищ, призводить до
того,  що  при  дослідженні  педагогічних  явищ
використовуються,  як  правило,  описові  та
пояснювальні моделі. Доводиться рахуватися і з
тим,  як  зазначає  В.  Сластьонін,  що  побудова
моделей соціальних явищ, зокрема, педагогічних
процесів,  ускладнена такими  обставинами,  як
багатофакторність соціальних явищ  і процесів;
наявність суб’єктивного чинника, який зумовлює
стохастичність,  недетермінованість  моделі.
Чинники  та  умови,  що  визначають  соціальні
явища, зазвичай складаються з якісних ознак, які
важче піддаються кількісному вимірюванню, ніж
це має місце в природних процесах.

Інтегральний аналіз  сукупності актуальних  і
перспективних  вимог  до  фахівців,  змісту  і
технологій  освітнього  процесу,  методології  та
практики сучасної освітньовиховної діяльності
дозволяє  визначити  низку  принципів  і  методів
формування  моделі  підготовки  майбутнього
учителя  до  проектування  інформаційно
комунікаційного  середовища.  Загальні  вихідні
принципи  побудови  моделей  і  послідовність
операцій при їх розробці передбачають:

  визначення  цілей  і  конкретних  завдань
моделювання;

  збір  та  систематизацію  інформації,  що
відноситься  до  сформульованих  задач
(достовірність  і повнота  вихідної  інформації  –
необхідна умова побудови обґрунтованої моделі);

 виділення основних факторів, що впливають
на  зміну  тенденцій  і  закономірностей
досліджуваного об’єкта чи явища;

 побудову моделі, виходячи із завдань, які має
вирішувати дана модель.

У  педагогіці  моделювання  при  вивченні
проблеми підготовки фахівців вимагає системного
розгляду  [12,  13],  з  одного  боку,  професійної
діяльності,  до  якої  готують  студентів  (модель
діяльності й  особистості  фахівця),  з  іншого  –
змісту  і  технології  освіти  і  навчання  (модель
підготовки).  У  першому  випадку,  шляхом
моделювання  професійної  діяльності  фахівця,
вивчається  сфера  діяльності  випускника,

описуються умови його праці, необхідні знання,
уміння, навички, якості особистості. Така модель
діяльності відповідає запиту, що потрібно фахівцю
для його успішної діяльності. У другому випадку,
шляхом  моделювання  підготовки  фахівця
описуються умови педагогічної діяльності щодо
формування його професійних компетенцій. Така
модель містить не лише схему навчального плану,
програму, а  й навчальні  завдання та способи  їх
реалізації.

Механізм  побудови  моделі  формування
готовності майбутніх учителів початкової школи
до проектування  інформаційнокомунікаційного
середовища  передбачав  аналіз  професійної
діяльності,  що  містить  наступні  складові
компоненти (етапи):

  визначення  широти  профілю  діяльності
учителя початкової школи;

 виявлення узагальнених трудових функцій;
 аналіз структури діяльності;
 аналіз професійних функцій;
  аналіз  труднощів  і помилок,  пов’язаних  із

застосуванням  інформаційнокомунікаційного
середовища у професійній діяльності;

 аналіз прогнозу використання інформаційно
комунікаційного  середовища  у  професійній
діяльності учителя з початкової освіти.

Зазначимо,  що  в  сучасних  умовах  підхід,
побудований на розробці професіограми, зазнав
суттєвих  змін  завдяки  застосуванню
компетентністного  підходу  до  професійної
підготовки  фахівців.  Цей  підхід  обумовлений
парадигмальними  змінами,  які  вносять  свої
корективи  до  моделей  підготовки  фахівців.
Спостерігається  тенденція  переходу  від
кваліфікаційної  моделі  випускника  до
компетентнісної,  яка окрім конкретних фахових
функцій містить інтегровані вимоги до результату
фахової підготовки випускника. В Законі України
Про вищу освіту компетентність визначається як
динамічна комбінація знань, вмінь і практичних
навичок,  способів  мислення,  професійних,
світоглядних і громадянських якостей, морально
етичних цінностей, яка визначає здатність особи
успішно  здійснювати  професійну  та  подальшу
навчальну діяльність і є результатом навчання на
певному рівні вищої освіти [2].

В  обґрунтуванні  компетентнісної  моделі
фахівця [14] простежуємо наступне:

  формування  узагальненої  моделі  якості,
абстрагованої від конкретних дисциплін і об’єктів
праці,  дозволяє  говорити  про  більш  широке
можливе  поле  діяльності,  що  важливо  для
підвищення мобільності молодих спеціалістів на
ринку праці;

  модель  випускника,  основана  на
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компетентнісному  підході,  має  значно  меншу
кількість її складових елементів, ніж при її описі
через категорії “знання”, “уміння” і “навички”;

 використання компетентнісного підходу для
опису  результатів  освітнього  процесу  буде
сприяти  створенню  єдиного  ринку  трудових
ресурсів, розширить можливості працевлаштування
молодих спеціалістіввипускників;

  при  переході  до  нової  моделі  випускника
повинні бути використані раніше створені моделі
і досить чітко виділені взаємозв’язки між старими
і новими моделями.

Виходячи  з  названих  чинників,  нами  були
сформульовані такі  найбільш  суттєві вимоги до
розробки змісту освіти і змісту навчання майбутніх
учителів  до  проектування  інформаційно
комунікаційного  середовища, що постають  і  як
принципи формування моделі підготовки:

  відповідність  змісту  сучасним  потребам
держави, суспільства і особистості;

 відповідність підходів до формування змісту
принципам  розробки  державних  освітніх
стандартів;

  зв’язок  інформаційнокомунікаційного
середовища з різними дисциплінами;

 узгодженість розробленого змісту з вимогами
до рівня вищої освіти як одного із ступенів фахової
підготовки майбутніх учителів початкових класів;

  використання  методу  моделювання  змісту
підготовки  згідно  з  моделлю  діяльності  та
особистості  майбутнього  учителя  початкових
класів.

Висновки  та  перспективи  подальших
досліджень.  Таким  чином,  необхідність
моделювання  процесу  формування  готовності
майбутніх  учителів  початкових  класів  до
проектування  інформаційнокомунікаційного
середовища визначаємо перетвореннями у системі
підготовки майбутніх учителів початкової школи
до  реалізації  функцій  соціальнопедагогічної
діяльності,  орієнтованої  на  індивідуалізацію,
диференціацію, гуманізацію навчальновиховного
процесу, формування ключових компетентностей
майбутньої  особистості,  її  здатності  до
самоствердження та самореалізації  в  соціумі.  З
другого  боку,  застосування  моделювання  як
теоретичного  методу  пізнання  детермінуємо
можливістю апробації експериментальної моделі
у визначених організаційнопедагогічних умовах.

Інтегральний аналіз  сукупності актуальних  і
перспективних  вимог  до  фахівців,  змісту  і
технологій  освітнього  процесу,  методології  та
практики сучасної освітньовиховної діяльності
дозволив визначити  низку  принципів  і  методів
моделювання  процесу  формування  готовності

майбутнього  учителя  до  проектування
інформаційнокомунікаційного середовища:

  визначення  цілей  і  конкретних  завдань
моделювання;

  збір  та  систематизацію  інформації,  що
відноситься  до  сформульованих  задач
(достовірність  і повнота  вихідної  інформації  –
необхідна умова побудови обґрунтованої моделі);

 виділення основних факторів, що впливають
на  зміну  тенденцій  і  закономірностей
досліджуваного об’єкта чи явища;

 побудову моделі, виходячи із завдань, які має
вирішувати дана модель.

Механізм  моделювання  передбачав  аналіз
професійної  діяльності,  що  містив  наступні
складові компоненти:

  визначення  широти  профілю  діяльності
учителя початкової школи;

 виявлення узагальнених трудових функцій;
 аналіз структури діяльності;
 аналіз професійних функцій;
  аналіз  труднощів  і помилок,  пов’язаних  із

застосуванням  інформаційнокомунікаційного
середовища у професійній діяльності;

 аналіз прогнозу використання інформаційно
комунікаційного  середовища  у  професійній
діяльності учителя з початкової освіти.

В  перспективах  подальших  розвідок
визначаємо  аналіз  компонент  структурно
функціональної,  експериментальної  моделі
підготовки майбутніх учителів початкової школи
до проектування  інформаційнокомунікаційного
середовища.
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П
остановка  проблеми.  Стрімка
диверсифікація всіх сфер соціально
економічної діяльності ставить нові

виклики  перед  фахівцями  юридичних
спеціальностей.  Сучасний  юрист  повинен
володіти  високим  рівнем  моральноетичних
якостей  та  інтелектуальних  здібностей  задля
здійснення  ефективних  заходів  із  реалізації  і

захисту  законних  інтересів  усіх  можливих
суб’єктів права у національному й міжнародному
правовому  полях. Саме вища юридична  освіта
забезпечує  розвиток  компетентностей
майбутнього спеціаліста юридичних професій.

Вища  юридична  освіта  Об’єднаного
Королівства Великої Британії  відома високими
стандартами  та  глибоко  цінується у  світовому
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